



# 潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



## 潮汕鄉情

# 龍年春節汕頭文旅強勢“出圈”

### 共接待游客逾 507 萬人次，增長 43.4%；位列全國旅游熱門目的地前 50 名

看一場美輪美奐海上焰火晚會，吃一餐鮮嫩美味的牛肉火鍋，親眼目睹近千英歌舞者同臺“鬥舞”……龍年春節長假帶火了汕頭文旅市場，全國各地的游客紛至沓來，用豐富多彩的方式在汕頭開啓新年。據央視《新聞直播間》欄目公布假期旅游熱門目的地，汕頭位列全國前 50 名。根據移動大數據監測，2024 年春節，汕頭市共接待游客 5071598 人次，增長 43.4%；旅游收入 43.7 億元，增長 133.03%。

汕頭文旅市場，春節消費文、旅、商、餐等消費場景跨界融合越來越明顯，多元化、個性化、沉浸式的消費需求不斷被滿足，處處呈現出“熱辣滾燙”的消費景象。

#### 海上生繁花 潮涌匯汕頭

從春節前夕開始，汕頭市就精心策劃了 2000 餘場活動，推出“新春文旅惠民大禮包”，多渠道、多角度、全方位推介汕頭文旅資源。今年春節長假，汕頭市區活動亮點紛呈，民俗活動年味濃厚，吸引了本地及周邊省市大批游客，全市文化旅游市場持續火爆。

去年春節期間的焰火晚會讓市民游客驚喜看到海上焰火的璀璨夜景，而今年的焰火晚會再次升級，觀賞視角更為寬闊，視覺效果更為震撼，“焰火+無人機+花船+動感音樂燈光秀”所營造的精彩程度超越去年。

大年初二晚，五彩繽紛的烟花在汕頭內海灣上空競相綻放，絢爛焰火瞬間點亮城市夜空，無人機群騰挪如星河流轉，光影隨音樂節奏聚散，火樹銀花不夜天的流光溢彩畫

面營造出濃濃的新春佳節喜慶氛圍。這場以“鮫城慶龍禧 僑鄉譜華章”為主題的 2024 汕頭市迎春大型焰火晚會，借用聲光電等多媒體技術帶給廣大市民游客一場美輪美奐的視聽盛宴。汕頭烟花衝上微博熱搜第 7 位。網絡公開平臺涉汕頭焰火晚會相關信息綜合閱讀量約 8.88 億，各大主流媒體紛紛高度關注宣傳報道。

2月3日，外交部發言人汪文斌在社交媒體圖書上發布了一段關於汕頭夕照美景的視頻并配文：“在中國廣東汕頭，美麗的日落讓你的身體在一周的勞累之後得到休息！”該視頻頻引發網友關注。汕頭是全國唯一一個擁有內海灣的城市，內海灣風光旖旎、美景成串，“海灣夕照”也是鮫城新八景之一。春節的晴好天氣為游客追逐夕照美景營造好時機，乘坐內海灣輪渡欣賞黃昏時分的夕陽紅美景備受游客青睞。春節期間，汕頭輪渡日均渡運游客 2 萬人次，同比增長了約 20%。

#### 千人舞英歌 非遗展魅力

今年春節，潮汕英歌舞不僅再次“出圈”，還順利“出海”——英歌舞在英國倫敦的“炸街”表演，驚艷全球。汕頭市城鄉各地也紛紛組織英歌巡遊和展演活動，聞名各地的“中華戰舞”再次成為春節期間的“頂流”，成為市民游客追捧的對象。

大年初五，2024 年春節英歌舞展演巡遊活動在千年古縣——潮陽區火熱上演。潮陽、濠江及普寧等周邊市、區共 15 支優秀英歌隊、近千名“舞者”同臺“鬥舞”，為市民游

客獻上“年味”十足的國家級“非遗”文化盛宴。據悉，活動共吸引觀眾超 15 萬人，英歌舞衝上了全國熱搜。

潮汕文化多姿多彩，非遗民俗營造的濃濃年味對各地游客有着很强的吸引力。新春期間，眾多的游客紛紛來到汕頭過大年，為的便是一睹汕頭獨特的民俗和多彩的非遺。從除夕開始，汕頭就憑借特色文化頻頻“出圈”。除夕夜，潮劇首登央視春晚。在央視龍年春晚戲曲節目《百花爭艷》中，兩位來自廣東潮劇院的“90 後”優秀青年演員吳嘉琳和蔡錦浩，聯袂帶來了一曲經典的潮劇《蘇六娘》選段“花園訂約”，携手展現新時代戲曲青年的風采。“廣譽輪渡航綫”“啓勉”號專綫從 2 月 12 日至 15 日每晚在船上舉辦了“來汕頭過大年，聽世界上最好的潮劇”系列活動之一“渡輪上的潮劇”主題活動，廣東潮劇院潮劇演員為“啓勉”號游客現場表演了潮劇傳統劇目《桃花過渡》選段、潮劇唱段《合家歡樂滿堂春》《胡漢兩地譜新辭》等經典唱段，吸引了大量游客登輪觀賞。

春節期間，小公園再次成為人流最為密集的熱門打卡點之一。小公園“人從眾”的圖片、視頻屢屢刷屏社交媒體，增設的英歌舞展演活動吸引眾多游客駐足觀賞，現場一度人山人海。連日來，舞龍、舞獅等多場民俗文化表演在小公園舉行，引發觀演熱潮。而在市文化館舉行的“非遗新春游園會”展示展演活動也以醒獅表演、猜燈謎、舞龍表演、剪紙體驗、潮綉體驗等活動為市民游客打造沉浸式

體驗場景，各地文化場館精心布置的展覽展示活動讓新春佳節洋溢濃濃的文化味。

#### 美味很“上頭” 精彩引關注

春節期間，汕頭的美食魅力依舊勢不可擋，鎮邦美食街、龍眼美食街、珠江美食街等美食打卡地食客大排長龍，好評如潮。老字號、網紅小吃店吸引市民游客尋味而來，客流量與營業額均屢創新高。

這個春節，中央廣播電視總局的鏡頭頻頻聚焦汕頭，多角度多形式生動呈現汕頭過年濃濃的“烟火味”，展現多姿多彩的潮僑文化魅力，讓全球觀眾、網友共享滿滿的年味、歡樂的時光。龍年春節，“汕頭烟花”在央視《新聞聯播》等多個欄目“六連播”，僑批故事在央視中文國際頻道中娓娓道來，春節千人英歌舞展演巡遊在央視《朝聞天下》等欄目和央視影音 APP 驚艷亮相，汕頭美食登上央視科教頻道等。

春節假期，汕頭市各地深挖本土特色文化資源，充分發揮文化藝術資源優勢，舉辦各具特色的文藝晚會、非遗展示、民俗活動，不斷深化文旅融合，年味十足的汕頭吸引著更多人來到這裏。汕頭市各行業經營者以熱情服務迎接四方賓客，高端酒店、特色民宿等結合自身特點推出多元化產品和服務，為下榻的游客帶來賓至如歸的美好體驗，入住率持續維持在高位。文旅部門嚴格落實人員在崗值班值守制度，強化日常監管，妥善處理游客訴求，督促商戶切實提高旅游服務質量，確保游客玩得放心、游得開心。（林秦）

# 共叙乡情梓谊 共谋发展大计

### 泰國澄海同鄉會應汕頭市澄海區邀請舉行線上迎春座談會



雙方座談會現場。

【汕頭訊】2月7日，泰國澄海同鄉會應汕頭市澄海區委、區政府邀請，在同鄉會一樓會客廳通過線上網路視頻和澄海區委書記王楚彬等領導舉行迎春座談會，共叙鄉情梓誼，共謀發展大計。

澄海區委常委、統戰部部長鄭奕庭介紹了出席座談會的領導和嘉賓。隨後，泰國澄海同鄉會總幹事吳令秋介紹出席座談會的嘉賓。

澄海區委常委、統戰部部長鄭奕庭在發言中表示，本次座談會的召開，旨在進一步做好新時代“僑”的文章，廣泛凝聚在泰鄉親

力量，助力澄海“百千萬工程”，攜手推進澄海高質量發展。他希望能夠通過這次新春座談會，向旅泰的鄉親們送上家鄉人民的新春祝福，并向鄉親們介紹家鄉發展新思路新目標，希望鄉親們參與融入家鄉“百千萬工程”建設，助推“綠美澄海”行動。

迎春座談會上，泰國中華總商會主席、泰國澄海同鄉會永遠名譽理事長林楚欽表示，近幾年，家鄉隨著穩經濟、拼經濟政策深入實施，為澄海迎來一個發展提速、質量提升的春天，家鄉經濟繁榮昌盛，人們生活水平越來越高，讓僑胞們深感驕傲和自豪。泰

國中華總商會副主席、泰國澄海同鄉會永遠名譽理事長劉秉青表示，通過網路通訊設備，為家鄉的經濟發展和文化藝術交流創造新的平臺和新的起點，共享中國發展新機遇，為泰、中兩國的經濟發展做出更多的貢獻。泰國澄海同鄉會理事長陳煒輝表示，在祖國經濟發展大好的局勢帶動下，家鄉經濟繁榮昌盛，國泰民安，讓海外僑胞深感驕傲和自豪，希望雙方以後加強聯絡，搭建互通商機商訊的經貿平臺，從家鄉引資到泰國來，把祖國和家鄉經濟發展紅利也帶到泰國，共同發展，爭取雙贏。

王楚彬表示，值此辭舊迎新之際，我們通過綫上的形式，把來自家鄉澄海的新春祝福傳遞給遠在泰國的各位鄉親。感謝鄉賢僑胞的熱切關心和鼎力支持，推動了澄海高品質的發展，也讓發展的步伐更加堅定有力。同時在省、市委對澄海的關心厚愛、大力支持下，國內外澄籍鄉親情系桑梓、反哺家鄉，全區上下黨員幹部凝心聚力、共謀發展，澄海迎來了難得的發展機遇期。

王楚彬在講話中誠摯邀請旅泰諸位鄉親常回家看看，一叙濃濃鄉情，共謀家鄉發展，積極支援澄海“百千萬工程”建設，參與“我為家鄉添新綠”等活動，繼續為家鄉發展牽綫搭橋、獻計出力。特別是為家鄉發展核心區域的中泰同心文化產業園項目，在中泰兩地澄籍鄉親的共同推動下，得到全國政協十四屆第一次會議的高度重視，“兩國雙園”可望劃地落地。他希望鄉親們能充分發揮資源豐富、聯繫廣泛、融通中外的優勢，全力支持中泰“兩國雙園”順利落地，一道開創澄海高品質發展的新局面！

新春座談會在歡聲笑語中圓滿結束。



# 英歌舞舞出龍年精氣神

中華英歌，舞動汕頭。大年初五，2024 年春節英歌舞展演巡遊活動在千年古縣——潮陽區火熱上演。潮陽、濠江及普寧等周邊市、區共 15 支優秀英歌隊、近千名“舞者”同臺“鬥舞”，為您“共舞”。火出圈的“中華戰舞”再次燃動龍年新春，為市民游客獻上“年味”十足的國家級“非遗”文化盛宴，開闢熱熱過大年！據悉，活動共吸引觀眾超 15 萬人，英歌舞衝上了全國熱搜。

英歌舞是潮汕民間廣場表演藝術，已有幾百年的歷史，是國家級非遗項目。逢年過節，英歌舞表演更是潮汕群眾最喜歡的“生猛”“盛宴”。近年來，潮汕英歌舞聞名全國，出圈海外，其表演氣勢如虹、壯闊豪邁、陣法多變，被譽為“中華戰舞”，深受廣大群眾游客追捧和喜愛。

此次活動由汕頭融媒集團、潮陽區融媒體中心主辦，潮陽區文化館協辦，汕頭市潮陽實驗學校贊助。活動現場向參加本次活動的 15 支英歌隊代表頒獎，向潮陽實驗學校頒發“贊助單位”牌匾，以及向喜獲網絡人氣獎冠軍、亞軍、季軍的英歌隊頒獎。（劉文釗）

責任編輯  
劉慧